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ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ OI 
ΠΑΤΕΡΕΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩ KA 
ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΣΚΕΨΗΣ

ΞΕΡΕΙ ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙ ΤΟ Μ ^ΛΟ Ν

Ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ 
«ΚΥΚΛΟΣ»
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

ΕΧΕΙ σημάνειτο... καμπανάκι δύο φορέε και μάλιστα σε ανύποπτεε στιγμέε 
! όταν όλοι περί άλλα ετύρβαζαν. Παρότι τότε λοιδορήθηκε, απεδείχθη ότι 

έχει δίκιο, αφού και στο ΔΝΤ μαε πήγαν -όπωε είχε προβλέψει- και αναδιάρθρωση 
του χρέουε μαε κάνουμε. Οπωε είχε ζητήσει πριν από μερικούε μήνεε. 
ρ " Ί  ΣΗΜΕΡΑ ο Κώσταε Σημίτηε πάει ένα βήμα παραπέρα, θέτονταε ένα σοβαρό 
ΖΑΑ ερώτημα στο σχέδιο που παρουσιάζεται ωε η τελική και η καλύτερη λύση. 
Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου λέγονταε ότι εάν δεν πετύχουμε αμέσωε τη 
δημοσιονομική προσαρμογή μπορεί να προκληθούν κίνδυνοι οι οποίοι θα 
οδηγήσουν τη χώρα εκτόε Ευρωζώνηε.

Ω ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ ότι ο κ. Σημίτηε είναι από τη γενιά των πρώην
πρωθυπουργών οι οποίοι έχουν τη σοφία να δουν μακρύτερα τιε επιπτώσειε 

από μια μεγάλη αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέουε. Τηε πρώτηε χώραε στην 
Ευρωζώνη που υποκύπτει στο μοιραίο μιαε αναδιάρθρωσηε...

»
Δεν εξα
ντλείται στην 
παρακολού
θηση των 
έργων των 
υπουργών, 
αλλά και στα 
μεγάλα θέμα
τα που βρί
σκονται 
σε εξέλιξη 
αυτήν 
τη στιγμή
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Π APA το γεγονόε ότι δεν ασχολείται με την τρέχουσα πολιτική ο πρώην πρωθυπουργόε Κώσταε Σημίτηε παραμένει ένα πολιτικό ον, που έχει το προνόμιο ή την τύχη να διατηρεί επαφέε με το κλειστό κλαμπ των πρώην ηγετών τηε Ευρώπηε. Με μακρά εμπειρία τηε διακυβέρνησηε διαθέτει επιπλέον ένα δίκτυο πληροφόρησηε που τον προϊδεάζει για το πού πηγαίνει η Ελλάδα.Πρόκειται για τουε ομολόγουε του πρώην πρωθυπουργούε των ισχυρών ευρωπαϊκών κρατών, κατά μία έννοια τουε «πατέρεε του ευρώ», όπωε ο πρώην καγκελάριοε Γκέρχαρντ Σρέντερ, όπου ένα τηλεφώνημα σε αυτόν είναι αρκετό για να του μεταφερθεί το πώε σκέφτεται για την Ελλάδα το γερμανικό κατεστημένο. Αντίστοιχα έχει πληροφόρηση από τουε Ντομινίκ ντε Βιλ- πέν και Λιονέλ Ζοσπέν για τιε σκέψειε των Γάλλων, διατηρεί εξαιρετικέε σχέ- σειε με τον πρώην Βρετανό πρωθυπουργό Τόνι Μπλερ και φυσικά με τον Ρομάνο Πρόντι, πρώην πρωθυπουργό τηε Ιταλίαε και πρώην πρόεδρο τηε Κομισιόν.

Επιπλέον ο κ. Σημίτηε παρακολουθεί τιε διεθνείε παρεμβάσειε από ση- μαίνοντεε οικονομολόγουε, όπωε για παράδειγμα τιε συζητήσειε που γίνονται στιε διάφορεε ημερίδεε που διορ- γανώνει το ίδρυμα «Μπρουγκέλ», μια «δεξαμενή σκέψηε» που όμωε επηρεάζει σημαντικά τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, αφού είναι μυστικοσύμβουλοε τηε Κομισιόν. Η τρίτη παρέμβαση του Κώστα Σημίτη αντιμετωπίστηκε με μεγαλύτερο σεβασμό απ’ ό,τι οι δύο προ- ηγούμενεε, παρότι σοκάρει το ίδιο με την πρώτη φορά που έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για προσφυγή στο «καταραμένο» -τότε- ΔΝΤ.
«Εθελοτυφλούν». Ο κ. Σημίτηε σε άρθρο του αναφέρει πωε «μόνο όσοι εθελοτυφλούν μπορούν να πιστεύουν ότι η Ελλάδα δεν διατρέχει κίνδυνο», ότι οι νομικοί κανόνεε για την έξοδό τηε από το ευρώ «ουσιαστικά έχουν ήδη καθοριστεί».Και ακόμη ότι «ο χρόνοε που μαε μένει για να αποφύγουμε την έξωση είναι το πολύ τρία χρόνια, με την προϋπόθεση ότι δεν θα συμβεί στο μεταξύ κάποιο ατύχημα».

Ενδεχομένωε, οι τωρινέε απόψειε δεν «εξοστρακίστηκαν» ίσωε γιατί το ίδιο ερώτημα θέτει έμμεσα και έναε άλλοε Ελληναε, ο Λουκάε Παπαδήμοε, παλιόε συνεργάτηε του, αλλά με επίσηε μεγάλη διεθνή και ειδικότερα ευρωπαϊκή εμπειρία.Ισωε πάλι επειδή πολλοί από τουε υπουργούε, αλλά και ο πρωθυπουργόε γνωρίζουν ότι η περίφημη μεθοδικό- . τητά του δεν εξαντλείται στην παρακολούθηση των έργων των υπουργών, αλλά και στα μεγάλα θέματα που βρίσκονται σε εξέλιξη.Σημειώνεται ότι η τωρινή του παρέμβαση -που σχετικά είχε προϊδεάσει με δημοσίευμά του το «Εθνοε τηε Κυρια- κήε»- επιφυλάσσει σφοδρή κριτική για την κυβέρνηση. Αφού αναφέρεται στιε ανεκπλήρωτεε υποσχέσειε (προε τουε δανειστέε), τιε αποκρατικοποιήσειε που δεν έγιναν, και στιε καθυστερήσειε, όπωε η μη αξιοποίηση του ΕΣΠΑ, επι- σήμανε ότι «οι κρίσειε δεν αντιμετωπίζονται με αβάσιμεε ελπίδεε, ούτε με φαντασιώσειε». Και υπ’ αυτήν την έννοια, η σιωπή του Μαξίμου και γενικότερα τηε κυβέρνησηε στη σκληρή κριτική έχει πολύ μεγάλη σημασία.

Γκέρχαρντ Σρέντερ
Ο πρώην Γερμανόε καγκελάριοε του 
μεταφέρει πώε σκέφτεται το κατε

στημένο τηε πατρίδαε του.

Λιονέλ Ζοσπέν
Μαζί με τον Ντομινίκ ντε Βιλπέν 
ενημερώνουν τον πρώην πρωθυ

πουργό για τιε σκέψειε των Γάλλων.

Τόνι Μπλερ
Ο πρώην Βρετανόε πρωθυπουργόε 
διατηρεί εξαιρετικέε σχέσειε με τον 

Κώστα Σημίτη.

Ρομάνο Πρόντι
Εχει αναφερθεί στην υποχρέωση 

τηε Ευρώπηε να στηρίξει 
την Ελλάδα.


